

越南总理声称已准备好就南海争端起诉中国

越南总理阮晋勇1日说，越南已经准备好就中国在南海存在主权争议的海域部署石油钻井平台提出诉讼。

据新加坡《联合早报》6月1日报道，阮晋勇在河内总理府接受采访时说：“我们已经做好了采取法律行动的准备。我们正在考虑何时才是采取此举的最佳时机。”

报道称，自5月初中国将一个钻井平台移动到存在争议的西沙群岛附近海域以

来，中越之间便纷争不断。

3月，菲律宾就与中国的南海主权纠纷正式向联合国仲裁法庭递交了诉状，要求仲裁法庭确认菲在其200海里专属经济区内享有的权利。这是中国首次在南海主权争议中遭遇国际司法挑战，菲律宾此举引起了中国的强烈不满。若越南效仿菲律宾，无疑会令原本已经紧绷的中越关系更为紧张，两国的经贸关系肯定会受到冲

击。

阮晋勇警告说，若各方因为南海主权问题而爆发公开冲突，没有任何一方会胜出，因为全球有三分之二的海运贸易是使用该区域的航道。

对阮晋勇来说，是否真的要提出诉讼并不是一件容易决定的事，因为中国是越南最大的贸易合作伙伴。根据越南综合统计局的数据，越南与中国的双边贸易额去

年达到了502亿美元，占越南总贸易额的15%。

阮晋勇披露，中越在南海的主权纠纷确实对越南经济造成了部分影响，但越南“已经采取相关措施来应对”这个局面。

他还说，越南会采取“各种和平举措”来捍卫其主权和合法权益，“只有当我们被迫自我防卫时，越南才会采取军事行动”。



日本举行声援“慰安妇”示威

6月2日，在日本东京，日本民众参加声援“慰安妇”示威。当日，来自中国、日本、韩国、菲律宾等国家和地区的声援团体在日本东京举行示威，要求日本政府正视历史，对“慰安妇”进行道歉和赔偿。

塔利班扬言袭击阿富汗大选 警告民众远离投票站

据外媒报道，塔利班武装组织2日发表声明，威胁要袭击6月14日将到来的阿富汗大选第二轮投票，他们警告民众不要前往投票站，否则将有人死伤。

据报道，塔利班武装组织在其网站上发表英文声明称，他们的“战士”又一次做好了出击的准备，将针对

阿富汗大选投票站的工作人员等发起袭击。因此，他们警告民众在大选第二轮投票当日远离投票点，否则难免死伤。

今年4月5日，阿富汗举行总统大选首轮投票。5月15日，计票结果揭晓，反对党领袖阿卜杜拉的得票率最高，但未超过半数，因此必

须与得票第二高的前财长阿什拉夫·加尼进入第二轮对决。

根据规定，如果无人在首轮投票中获得超过半数的选票，那么将对得票最多的两名候选人再次投票。因此，阿卜杜拉和加尼将进入第二轮投票，胜者当选为总统。

阿富汗独立选举委员会表示，第二轮投票6月14日举行，并预计于7月2日公布初步结果，7月22日宣布最终结果。在首轮投票开始前，塔利班组织也曾扬言针对投票站发起袭击，但直至投票结束，也未发生严重的安全事件。

金正恩叹养孩子不易： 养一个孩子需要五万个工分

据朝中社报道，6月1日，朝鲜劳动党第一书记、国防委员会第一委员长、人民军最高司令官金正恩前往平壤爱育院，向喜迎“六一”国际儿童节的儿童致以节日祝福。

据报道，当天爱育院的孩子们不仅收到了金正恩送来的礼物，还到万景台游乐场去玩、到玉流馆去吃冷面，并在干部和周边居民的帮助下举行运动会，节日过

得丰富多彩。

金正恩一进游戏室，孩子们便争先恐后地投进他的怀抱。金正恩边哄孩子“小心跌倒，不要急”，边抚摸着孩子的脸颊亲切地问，“今天都做什么了？吃了好吃的东西没有？”

金正恩还对在他面前载歌载舞的儿童拍手鼓掌。

金正恩来到食堂问候孩子，看着节日菜谱说，“今天的早饭和午饭还挺丰盛，孩

子们喜欢就好。”

金正恩了解各种食品原料的加工法和供餐情况后，还亲自指点蜂蜜等营养食品的喂法，说，“要让儿童健康成长，就要让他们吃好，要经常做长个子运动。”

他说，儿童的笑声给朝鲜全国上下注入喜气。为了让爱育院儿童不觉得没有父母的悲伤，教养员必须像亲生父母一样好好照顾他们。

金正恩说，“自古说，养

一个孩子需要五万个工分。教养员带这么多孩子确实很辛苦。要好好培养爱育院儿童，将来在他们中间会涌现出有名的科学家、运动员、艺术家、军人和英雄。我们党正在大同江畔修建现代化的育儿院和爱育院，明年孩子们会在新建的爱育院度过‘六一’儿童节。那个时候我们再见吧。”

谷歌“被遗忘”服务 首日申请过万

美国谷歌公司的一名发言人2日确认，谷歌在欧洲地区提供“被遗忘”服务的第一天，已收到1.2万个“被遗忘”请求。

欧盟法院5月13日裁定，互联网用户在网络空间上拥有“被遗忘权”，如果网民认为基于其身份的搜索结果损害个人隐私，有权要求搜索引擎公司删除相关链接。

谷歌公司5月29日开通“被遗忘”服务的申请网页，允许欧洲地区网民在线填表，提交申请。申请者需提供希望删除的链接、删除理由以及个人身份证件。

谷歌当天收到的申请数量与德国《明镜》周刊等媒体先前预期的数字大致吻合。谷歌方面确认，每一份申请将被独立审查，以确定是否符合“被遗忘”的标准。

这家总部位于美国加利福尼亚州的网络巨头拒绝透露删除相关链接需要多长时间，称申请是否清晰、规范等因素将影响处理时间。

一些美国媒体认为，欧盟法院作出有关信息保护的严厉裁定与美国情报机构大规模网络监控活动不无关联，美国高技术公司在欧洲面临越来越多涉及隐私政策的审查。

“碰瓷”猖狂 英国成“颈伤之都”

英国保险业报告显示，在英国，人为制造车祸骗取保险费的行为猖獗，甚至出现公交线路因“碰瓷”次数太多而停运的情况。

英国保险商协会6月2日发布的报告显示，英国去年共查出11.85万起骗保或夸大性索赔案例，其中大约半数涉及交通事故。

报告说，关联交通事故的骗保最普遍，达到近6万起，比2012年增加34%；金额也最多，为8.1亿英镑（约合14亿美元），上升32%。保险业界认为，实际案例数量更多。

常见的欺诈做法为故意在转弯处或路口急刹车，造成后车追尾。一些案例中，前车座位全部坐满，“碰瓷”者不仅就车体损伤索赔，而且声称全体乘坐人员颈部受伤并索赔。

报告说，在一起案例中，多达60人、其中包括一家7口人蓄意制造一起交通事故，索赔超过51.4万英镑（约合86万美元）。

不仅私家车主成为受害者，公共交通车辆也不能幸免。上周，一家公交公司停运一条繁忙线路，原因是过去两年内遭“碰瓷”15次。

保险商因交通事故人员颈部受伤赔偿金额每年已经超过22亿英镑（约合37亿美元）。每起交通事故的人身伤害索赔中，颈伤占八成。《每日邮报》报道，按照一些保险业人士的说法，英国已经成为“欧洲颈伤之都”。

美国研究称 中国3亿人超重

据新加坡《联合早报》6月2日报道，美国华盛顿大学一项研究表明，中国目前有4600万成人“肥胖”，3亿人“超重”，成为世界第二大肥胖国。

报道称，美国华盛顿大学的研究表明，过去30年里，中国的肥胖率急剧上升，导致4600万成人“肥胖”，3亿人“超重”。中国目前已成为世界第二大肥胖国，肥胖人数仅次于美国。



腊肠狗盛装游行

近日，圣彼得堡举行第三届腊肠狗游行，腊肠狗和狗主人都盛装出行。在腊肠狗游行的同时，举办方还组织了捐助和拍卖会，呼吁人们关注无家可归的宠物。